
Hotel Minerva, stil Maur, arh. Toma Dobrescu
Str. Mihail Kogălniceanu nr 1, Craiova, jud. Dolj

Preț: 1.950.000 EUR
Suprafață teren: 2,900 m2

Suprafață construită: 6,421 m2

Suprafață utilă: 5,086 m2

Anexe: terasă de vară, depozit, anexe bucătărie
Etaje: S+P+Mez+3E
An: 1890
Cod LMI: DJ-II-m-A-08023
Clasificare: Monument istoric de valoare naţională si universală, clasă A.
Funcțiune: Turistic, Public, HoReCa 
Lifestyle Istorice, Artistice 
ID Proprietate: DJ03AHE-A
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Hotel Minerva, stil Maur, arh. Toma Dobrescu
Actul de naștere al localului monumental care avea să intre definitiv în viața Craiovei și a țării prin numele, utilitatea și 

strălucirea de “Casinoul Minerva”, a fost semnat cu mai bine de un veac în urmă, când arhitectul Toma Dobrescu a predat 
planurile noii construcții unei societăți în care antreprenorii și lucrătorii erau predominant italieni. Construcția în stil maur, 
terminată în 1902, a avut la inaugurare un restaurant și hotelul, adaugându-li-se ulterior, prin amenajări iscusite, crama și 
grădina de vară. Mai târziu, sub îngrijirea unor restauratori neîntrecuți (Vasilescu, Bazavan, Andronescu, Mândreanu, Istrățoiu, 
Barbu), renumita sala maură și braseria au devenit centrul de atracție al orasului, Minerva concurând și întrecând toate 
celelalte localuri de petrecere. 
Deviza vremii – “Toată lumea bună la Minerva se adună” facea ca frecventarea asiduă a localului să constituie un eveniment 
în viața craiovenilor. Încă de la începuturi, Minerva a reunit pe estrada de concerte cei mai apreciați rapsozi lăutari ai 
vremurilor, cum ar fi Cristache Ciolacu sau taraful Buică, Dinicii, Tandinii, instrumentiștii din familia Piculeata și Julea. Trebuie 
amintit că pe scena Minerva au debutat cântăreți care și-au creat un renume în viața artistică a țării. Aici au inceput 
Madelaine și Manu Nedeianu, Iodănescu-Bruno, Ion Vasilescu, Mia Braia, Ioana Radu, Dorina Drăghici, Petre Alexandru și 
mulți, mulți alții. Când canta Giani Spinelli, mesele ocupau și holul de la intrare, mulți așteptând afara, pentru că în sala nu 
mai era niciun loc. Mai trebuie amintit, că Minerva a fost o adevarată “citadela” de cultură, aici oamenii de artă petrecându-și 
timpul liber, la un pahar, discutând probleme de artă și făurind planuri, născându-se idei. Aici au putut fi văzuți Amza Pellea, 
Gheorghe Cozorici, Constantin Rauțchi, Silvia Popovici, Sanda Toma, Ioana Bulca, Andreea Năstăsescu, Rodica Tapalagă, 
Ioana Măgură, Vasile Constantinescu, Vasile Nițulescu, Remus Comăneanu, Geo Barton, George Marutza sau Costel 
Rădulescu, Mircea Bohoreanu, Benedict Gănescu, George Apostu, Victor Roman, Ilie Purcaru, Paul Anghel, Ion Caraion, 
Haralambie Grămescu, Mihai Ungheanu, Adrian Petringereanu, Horia Pătrașcu sau Petre Dragu. Ion Voicu sau Constantin 
Piliuță ori de câte ori veneau la Craiova, Minerva le era gazdă. Minerva a găzduit oameni importanți ai lumii: G-ral Charles De 
Gaule, Ciu-En-Lai, Împăratul Pahlavi al Iranului, președintele Gomulka al Poloniei și atâția alții. Grădina Minerva a găzduit 
primele gale de box la care au evoluat mulți campioni ai țării: Anton Osca, Marin Gaspar sau Gheorghe Lungu.
Minerva rămâne o realizare de excepție în urbanistica craioveană, impresionând ca marime și exuberanță arhitecturală. O 
construcție monumental realizată în stil maur, cu o bogată decorație la exterior, cu o intrare care se remarcă prin 
monumentalitatea ei. Salonul Maur are un luminator uriaș, având pe lateral oglinzi vieneze care scot în relief fastul și măreția 
concepută de architect.
Astăzi Minerva este în stare de proiect și își așteaptă răbdătoare și nostalgică vremea de a străluci din nou. Consolidată și 
parțial renovată, clădirea necesită un proiect de renovare pentru a putea fi folosită din nou ca hotel cu facilități de restaurant, 
braserie și grădină de vară și pentru a redeveni punctul principal de atracție al unui oraș din viața căruia lipsește de prea 
multă vreme. 

Surse: "Craiova Mon Amour" - Alexandru Firescu și Constantin Gheorghiu
irodeartu.wordpress.com

Foto: Monumentalist
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